

Montážní návod pro vnitřní obložkové zárubně

☺ Doporučujeme přenechat montáž zkušené montážní firmě ☺

Vlastní montáž se provádí až po konečné povrchové úpravě výrobku. Samotné zabudování zárubně provádíme po vymalování a dokončené podlaze. Zde je postup:

1. Rozbalíme zárubeň, rozložíme si jí na čisté podlaze (použijeme karton z krabice) tak, jak jí budeme spojovat (nejlépe pevnými obložkami k zemi) a přiloženými vruty sešroubujeme z venku v rohách ostění. Excentrické spojky vložíme do předvrtaných otvorů v zadní straně obložek a dotáhneme.

Volné obložky odložíme, ty budeme řešit až nakonec. Ostění s nalepenými obložkami sešroubujeme, ale dejte pozor, aby vám obložky z pohledové strany lícovali. Také u ostění musíte při sešroubování docílit přesnosti. Při dotažení vruty vzniká tendence vychýlení přesnosti v rohu. Nejlépe použijte svěrky grip s rohovým nástavcem.

2. Do stavebního otvoru vsuneme sestavenou obložkovou zárubeň a pomocí vodováhy a klínek usadíme a zafixujeme proti pohybu. Takto připravenou zárubeň ještě ukotvíme uprostřed a dole rozpěrnou latí, proti tlaku tuhnutí pěny. Konce latí podložíme kouskem kartonu, proti poškrábání lakovaných povrchů.

To znamená vsadit zárubeň do stavebního otvoru a dřevěnými klínky zajistit zárubeň ze strany, kde přijde později namontovat volná obložka, hlavně porovnat pomocí vodováhy jak pravoúhlost, tak příčnou rovinu (zkřížení v rohu). Pozor při natloukání klínek, abyste si nevystřčili zárubeň z druhé strany ven. Ostění zárubně se pod tlakem tuhnutí pěny neprohne, pokud ji uprostřed v místě protiplechu a dole rozepřete. Pokud tak neučiníte, pěna zárubeň vyboolí a pak dveře nezavře.

3. Na zafixovanou zárubeň namontujeme závěsy a nasadíme dveřní křídlo - odzkoušíme jeho funkčnost, tzn. otevírání a zavírání, popř. doladíme závěsy a zamykání. Tomuto kroku věnujte zvláštní pozornost vzhledem k tomu, že na přesném usazení zárubně závisí budoucí funkčnost zavírání dveří.

Je spousta zkušených montážníků, kteří si nemusí zkoušet zavírání na sucho, vy to ovšem vyzkoušejte. Zde se právě přesvědčíte o správném vycentrování zárubně a dveře po nasazení by vám měli jen zacvaknout.

4. Vypěníme montážní pěnou dutiny mezi zárubní a zdívkou, a to především v místech závěsů a zámku.

Dvakrát měř, jednou řeš. Pěny dejte jen tolik, abyste nemuseli moc odřezávat po vytvrzení. Pozor na ukápnutí pěny z pistole na parkety, nebo plovoucí podlahu – nejde to uklidit.

5. Po vytvrzení montážní pěny přečnívající okraje seřízíme opatrně nožem, abychom nepoškrábali lakovanou zárubeň. Pěna se nesmí dostat do drážky určené pro volnou obložku.

Pokud se vám pěna dostane až na povrch zárubně, těžko se odstraňuje, spíše zanechá neodstranitelné fleky. Z drážky se sice odstraní, ale lepší je méně, než více pěny, pak je to práce navíc.

6. Po vytvrzení se namontují volné obložky do určených drážek. Lepidlo se nanese do drážky v obložce a paličkou obložky natlučeme do ostění. Nezapomeňte spojit obložky před natlučením excentrickými spojkami jako u zárubně.

Dejte pozor na lícování obložek v rohách. Obložky doražte až na zeď, pokud je rovná.

8. Na závěr celé montáže natlačíme těsnění do drážky ve falci, zavěsíme dveře, zkontrolujeme funkčnost celého kompletu, popřípadě seřídíme závěsy.

Pokud dveře šponují při dovírání, povolte závěsy v zárubni pootočením a naopak.

POUZE DVOUKŘÍDLOVÉ DVEŘE

9. Nakonec u již seřízených dvoukřídlic (středová mezera cca 5-6mm) dveří označíme při zavření pevného křídla trny zástrčí nahoře i dole částečným vystrčením. Pokud předem montujete práh, dorazte si spodek dveřního křídla k prahu. Dodané protiplechy našroubujte, případně zasekněte do horního falce a spodní podlahy (záleží na typu podlahy). Nakonec vyvrtejte otvor do protiplechu pro vstup trnu zástrče. Seřízení se provádí pouze závěsy na dveřích (povyšřoubování, nebo zašroubování).

Pokud jste si neobjednali dvoukřídle dveře, tento bod se vás netýká.

POUZE ŠIROKÉ SKLÁDANÉ ZÁRUBNĚ

U zárubní s nadměrně širokým ostěním dělíme ostění na 2-3 části. Tady postupujeme podobně, jako je uvedeno v bodě 2. S tím rozdílem, že si sestavíme zárubně a postupně kotvíme. Nejprve zafixujeme sestavu „A“ a zapěníme. Po vytvrzení pěny osadíme díl „B“ do drážky dílu „A“ a opět zafixujeme a zapěníme. Tímto způsobem můžeme fixovat nekonečnou zárubeň. Poté pokračujeme standardním způsobem.

